## 股东拿分红,日子有滋味

本报记者 苏茜茜 通讯员 陈腾飞 薛飞

"今年入股分红的钱已经发放,感谢政府的好政策。"看着账户上的500元,家住金乡县王丕街道袁洼村的杨风合喜上眉梢。他和村里另外120位农民一样,尝到了入股分红的甜头。而这要归功于今年王丕街道产业扶贫资金入股托管项目,该项目将扶贫资金入股到企业,让贫困群众当股东,坐享分红。

杨风合今年64岁,一年前,他的老母亲去世,杨风合也身患疾病,失去了劳动能力,独身一人的他生活更加困苦。街道扶贫办了解情况后,将其纳为产业扶贫对象。几日前,杨风合接到通知,说是他的分红资金马上到账。原来,这是财政专项扶贫资金人股王丕街道企业进行生产后,企业给的分红。"真心感谢政府的好政策,既给资金又让人股,还能拿到分红,这让我们的生活有了盼头!"杨风合说,每年能拿到企业的分红,在一定程度上

解决了他的生活开支问题。

据王丕街道相关负责人介绍,杨风合领取的分红属于玛丽亚农业综合服务中心扶贫项目,这是该项目为受益贫困户发放的第一次分红,同时发放的还有金乡县玛丽亚大蒜专业合作社的社员证。今后,项目受益的贫困户不仅可以领到定期分红,作为合作社社员,还能得到玛丽亚机械在种植、管理、销售、农资采购上的指导和帮扶。

"通过产业扶贫项目运营和管理

上的创新,实现了'输血'与'造血'的有机结合,使贫困户既有固定分红、又有劳动所得,既保证了贫困户的稳定增收,又激发了贫困户增收致富的主动性。"王丕街道党工委书记孙景亮告诉记者,近年来,王丕街道在精准扶贫蔬菜种植基地的管理上,通过建立贫困户产销台账,定期对贫困户种植管理情况进行点评记分,激发贫困户增收致富的主动性。针对人股项目,在保证股金分红的基础上,帮助贫困户销售农产品,增加贫困户收入。



济宁晚报官方微信

#### 经开区旱厕改造: **村里环境不比城里差**

本报记者 满广宇 通讯员 刘祥鹏

"现在的厕所可比以前干净多了,咱村里的环境可不比城里差。"马集镇沈庄村村民赵东肖说。

近日,记者从经开区了解到,该区把提升群众文明素质作为脱贫攻坚的突破口和着力点,大力实施群众文明素质提升工程,加快贫困户厕所改造,加大对贫困户改厕费用的补助力度,切实履行扶贫责任,农村厕改工作效果显著。

#### 疃里镇危房改造: **刮风下雨不再怕**

本报记者 满广宇 通讯员 刘娜娜

"这下终于有盼头了,以后 刮风下雨再也不用担惊受怕 了。"家住疃里镇坡刘村的李衍 柱是村里的贫困户,独自生活 且长期有病,家中没有其他收 入来源,生活十分困难。家中 的老房子年久失修,经常漏雨 导致墙体脱落,岌岌可危,翻盖 新房成了他的梦想。

"像李衍柱一样因家中贫 困无力修整院落,长年累月住 在危房内的盆闲村民还有不 少,他们的人身财产安全堪 忧。"经开区扶贫办工作人员告 诉记者,目前,疃里镇将贫困户 纳入农村危房改造计划,全力 为他们营建"阳光房"、"舒心 房"、"温暖房"。在危房改造申 请过程中,疃里镇实行农户初 步申请、村级审核公示、镇级入 户调查及审批,对拟实施危房 改造贫困户进行公示,广泛接 受群众监督,确保危房改造户 符合政策标准,确保农户申请 过程公开、公平、公正。

### 贫困户牵手养殖业,诚信经营奔小康

通讯员 杨玉建 马式超

梁山县拳铺镇在农商行的资金 扶持下大力发展畜牧经济,让更多 的贫困农民牵手养殖业,取得明显的 经济效益,脱贫致富。

在农商行的资金扶持下,后张村农民张凡春投资300多万元建

起牧慧养殖专业合作社,饲养鲁西黄牛、肉食牛、骆驼、青山羊、笨鸡等畜牧业。由于诚信经营,价格合理,良种牛羊畅销东北三省,远销甘肃、四川、贵州等10个大中城市。在他的带动下,拳铺镇张

良其生猪养殖初具规模,成为农民脱贫致富的朝阳产业;李乡村农民李若山在农商行的资金扶持下养殖"合同鸭",在他的带动下,当地"合同鸭"养殖规模达40个棚20万只。

## 洋葱地发"洋"财,收获季销售忙

本报记者 盖鸣霆 通讯员 李明

盛夏时节,瓜果飘香。在汶上县南 站镇菱花集团洋葱种植基地里,到处是 农民忙碌收获的身影,挖洋葱、装袋、装 车运输,空气中弥漫着淡淡的葱香。

"今年行情好,承包了320亩土 地种植洋葱,纯利润达42万元左右, 比种其他作物的效益高多了。"承包 商王辉说。据王辉介绍,南站镇龙集 村沙土成份重,昼夜温差大,光照充 足,非常适宜种植洋葱。因此,他将 这里作为试点种植,就是想带动更多 的农民种植洋葱,带他们发家致富。 一位正在挖洋葱的农民告诉记者: "我一天在这里干活能挣200多元, 再加上我的土地承包费,比种玉米划 算多了。我打算明年自己种植10来 亩洋葱,也发点'洋'财。"

虽然种植面积大,但洋葱的销路却完全不用发愁。"因为洋葱具有耐储存、防腐烂性强等优点,早早就被很多订货商预定了,到了收获的季节会有车来拉。"王辉说。据悉,南站镇的洋葱主要销往河南、金乡,出口泰国、印尼等地。

近年来,南站镇高度重视农业产业发展,以转变农业发展方式为主线,不断深化农业供给侧改革。该镇因势利导,引导农民进行土地流转,鼓励村民扩大经济作物种植规模。同时,推行"农超对接"的经营模式,农户种植的蔬菜直接供应县城的超市等大型购物商城,降低村民蔬菜种植的风险,解除了菜农的后顾之忧。目前,该镇土地流转达60%以上,陆地蔬菜2600亩,蔬菜大棚110余个。

## ラ济宁 吃报

# 分类广告

济宁人自己的晚报/百万读者汇主流/每天推出 联系电话: 2330550 2320550

生活服务



### 旺铺转让

济宁金宇建材城C馆家电专区80平店铺,新装修未用,电话:13012630098

偏 方 治 癌症 癌痛 <sup>郓城朱屯</sup> 15865037031

